

Верхотуровы

Людмила Матвеевна и Михаил Петрович



Биография

Людмила Матвеевна родилась 9 сентября 1936 года в деревне Черепаново в семье Щепиных Матвея Ивановича и Марии Ивановны. В семье было четверо детей, брат и две сестры. Во время войны отец работал бригадиром на железной дороге, мать в колхозе. Закончила начальную школу, 4 класса и до 8 класса, училась в интернате станция Половина. В 1964 году переехали в деревню Петровка, где всю жизнь работала в совхозе. Четыре года заправщиком ГСМ, а остальное время заведующая складом. В 2000 году ушла на заслуженный отдых. С мужем вырастили троих детей, помогают растить внуков и правнуков.

Из воспоминаний Людмилы Матвеевны: «Когда началась война все дети и взрослые ходили сами не свои. В деревне было 22 двора, на фронт забрали одиннадцать человек, вернулось только двое, остальные погибли. Время было тяжелое и голодное, хлеба давали по сто грамм. Взрослые работали в колхозе, растили капусту, картошку, хлеб. А мы дети собирали колоски по осени, матери их сушили в русской печи, молотили их вручную и толкли в ступе и из этого варили кашу. Собирали мерзлую картошку, пекли из нее лепешки, в то время казались вкусными. Я помогала повару из бригады отца заготавливать крапиву и цветы гречихи для супа. Мальчишки косили сено коровам, возили на быках, потому что лошадей забрали на фронт. Приходили с фронта похоронки, всей деревней их читали, плакали. Семьи были большие по семь, восемь ребятишек. Мы растили табак, сушили его, крошили и отправляли на фронт. Вязали и шили рукавицы, и тоже отправляли. Мы все верили в победу и помогали, как могли.



Михаил Петрович родился 21 января 1936 года в деревне Черепаново в семье Верхотуровых Петра Андрияновича и Екатерины. Закончил 4 класса начальной школы в своей деревне, а до 7 класса учился в школе деревни Касьяновка, затем в вечерней школе поселка Касьяновка. Закончил Сельхозтехникум города Иркутска, по профессии агроном. Работал бригадиром – агрономом в совхозе «Петровский», откуда в 1994 году ушел на заслуженный отдых.

С супругой вырастили троих детей, помогают растить двоих внуков и правнука.

В семье было два брата, он был младшим. К сожалению, когда ему исполнился годик, мама умерла. Когда началась война, отца забрали на фронт и его воспитывали дед и бабушка. Отец вернулся с войны.

Во время войны, как и все дети, помогал по хозяйству, а в летний период работал в колхозе, помогал садить картошку, капусту, которую поливали вручную. Воду подвозили на коне, в больших деревянных бочках, а дети носили ведра и поливали. Осенью капали картошку. Детство в те годы было почти у всех одинаковое, полуголодное, но мы верили в победу и помогали фронту.

Источник информации:

Войной изломанное детство. Воспоминания детей войны
Зерновского поселения [Рукопись] : неопубликованный
документ / Библиотека села Зерновое. - [20 с.] : фото.

